

6,50,000 बच्चों को भोजन दे रहा इस्कॉन

नागपुर, ९ अप्रैल (लोक सेवा).

प्राथमिक स्कूलों के बच्चों के लिए सरकार की 'मिडडे मील' योजना के तहत साढ़े छह लाख से अधिक स्कूली बच्चों को प्रतिदिन नियत समय पर पौष्टिक भोजन उपलब्ध कराने का कार्य विश्व प्रसिद्ध स्वयंसेवी संस्था 'इस्कॉन फूड रिलीफ फाउंडेशन' के माध्यम से किया जा रहा है.

महानगर मुंबई के मीरा रोड, ताड़देव, जुहू, भायंदर, पालघर, निगड़ी, मुंबई, समेत सिलवासा, दिल्ली, फरीदाबाद, नोएडा, कुरुक्षेत्र, लुधियाना, तिरुपति, नेल्लोर, कडप्पा, राजमुंदरी, जयपुर और उज्जैन के १६ केंद्रों की १६ रसोई घरों (कीचन)

से इस्कॉन फूड रिलीफ फाउंडेशन ६ से १२ वर्ष के प्राथमिक स्कूलों के बच्चों को प्रतिदिन शुद्ध घी से बनी पौष्टिक खिचड़ी का 'दिन का भोजन' करा रहा है. यह जानकारी फाउंडेशन के प्रबंध निदेशक डॉ. राधा कृष्ण दास ने दी.

उन्होंने बताया कि सरकार द्वारा प्रति बच्चा १.७५ रुपए की दर से इस 'मिडडे मील प्रोग्राम' के अंतर्गत धन उपलब्ध कराया जाता है. लेकिन इस्कॉन बच्चों के लिए जिस शुद्ध और साफ-सफाई के साथ जो पौष्टिक भोजन संबंधित स्कूलों तक पहुंचा कर उपलब्ध कराता है, उसकी लागत ३.५० रुपए प्रति बच्चा होती है. यह अतिरिक्त खर्च यह स्वयंसेवी संस्था दानदाताओं से मिलने वाले नियमित धन से पूरा कर लेता है. इसके दानदाताओं में देश के बड़े औद्योगिक घराने निकोलस



केंद्र की रसोई में बनने वाली खिचड़ी के लिए साफ-सुथरी सब्जियां, घी, मसाले और चावल दाल के नमूने.

पिरामल, एसेंचर, रिलायंस इंडस्ट्रीज, स्टारलाइट, रमेंड, अपार इंडस्ट्रीज, मफतलाल इंडस्ट्रीज, यश बिड़ला समूह, ग्लैक्सो स्मिथ क्लिन, डीएसपी मेरिल लिंच, जेएसडब्ल्यू आदि शामिल हैं. संस्था को दान देने वालों के लिए आयकर विभाग ने आयकर अधिनियम १९६१ की धारा ३५एसी के अंतर्गत शत प्रतिशत आयकर छूट दे रखी है.

इस्कॉन और सरकार के इस कार्य में योगदान की अपील करते हुए डॉ. दास ने कहा कि चूंकि इस मद में फाउंडेशन को दिए जाने वाले दान पर शत-प्रतिशत आयकर छूट है, अतः दानदाता इस्कॉन फूड रिलीफ फाउंडेशन, १९ जयवंत इंडस्ट्रीयल इस्टेट, ताड़देव, मुंबई ४०००३४ के पते पर दान राशि भेज सकते हैं और केंद्र के टेलीफोन नं. ०२२-२३५३१५३० और २३५३१३२३ पर संपर्क भी कर सकते हैं. फाउंडेशन का वेब साइट डब्ल्यूडब्ल्यूडब्ल्यू डॉट मिडडेमील डॉट कॉम है. इसमें ई-मेल पता भी उपलब्ध है.